

ВИСНОВОК

**про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів
дисертаційної роботи Савченка Вадима Юрійовича
на тему: «Економічний потенціал фондового ринку України»,
що подана на здобуття наукового ступеня доктора філософії
за спеціальністю 051 «Економіка»**

Дисертаційна робота Савченка Вадима Юрійовича на тему: «Економічний потенціал фондового ринку України» була розглянута на розширеному науковому семінарі, який був проведений 18 березня 2026 року на базі кафедри економіки та фінансів, відповідно до Наказу № 7п-4 від 09 березня 2026 року та Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44, з метою надання висновку про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації Савченка Вадима Юрійовича.

Результати проведення та обговорення презентації результатів дисертації Савченка Вадима Юрійовича на вище зазначеному семінарі відображаються у цьому висновку.

1. Актуальність теми дослідження. Сучасні трансформаційні процеси в економічній системі визначаються впливом глобалізації потоків капіталу, посиленням ролі транснаціональних корпорацій, лібералізацією ринків капіталу та прискоренням розвитку технологій обігу цінних паперів на фондових ринках. Водночас ці процеси залишаються фрагментарними й супроводжуються численними дисбалансами, що актуалізує потребу в додаткових наукових дослідженнях. Важливим чинником економічного розвитку будь-якої країни стає ефективність використання механізмів ринку капіталу, насамперед фондового сегменту, як інструменту акумуляції заощаджень, їх трансформації у довгострокові інвестиції та раціонального розподілу капітальних ресурсів.

В умовах глобалізації значення фондового ринку суттєво зростає, оскільки саме він є ключовим індикатором інвестиційної привабливості країни, визначає вартість залучення капітальних ресурсів і забезпечує прозорість економічних процесів. Для України, що переживає глибокі структурні трансформації, особливого значення набуває проблема розкриття економічного потенціалу фондового ринку як основи для відновлення інвестиційної активності, модернізації виробничої структури та підвищення стійкості ринку капіталу загалом.

Разом із тим, фондовий ринок України характеризується низкою обмежень: низьким рівнем довіри до інститутів, слабкою інтеграцією з реальним сектором економіки, високою залежністю від зовнішніх шоків і нестабільністю інвестиційного середовища. Крім того, відчутним є вплив неекономічних факторів – культурних особливостей, суспільних практик і поведінкових упереджень учасників фондового ринку, що ускладнює повноцінну реалізацію його економічного потенціалу.

Таким чином, актуальність теми дисертаційного дослідження Савченка В.Ю. полягає в теоретичному дослідженні та практичному вирішенні питань, що полягають у теоретико-методичному обґрунтуванні економічного потенціалу фондового ринку України та розробці практичних рекомендацій щодо його реалізації з метою активізації інвестиційних процесів, підвищення ефективності використання капітальних ресурсів та модернізації економіки.

Запропоноване дослідження має високу наукову та практичну значущість, його наукові положення, отримані висновки й розроблені рекомендації можуть бути використані для реформування та відновлення економічної структури із використанням економічного потенціалу фондового ринку. Запропоновані підходи дозволяють інвесторам та інституційним учасникам ринку орієнтуватися в умовах недостатньої ефективності ринкових сигналів, а також визначати пріоритетні напрями інвестування з урахуванням інституційних обмежень та наявної структуризації економіки. Результати дослідження можуть бути використані для оцінки інституційних обмежень розвитку фондового ринку та

формування економічної політики, спрямованої на розширення попиту на довгостроковий капітал, що сприятиме реалізації економічного потенціалу фондового ринку та досягненню довгострокового економічного ефекту. Ці підходи також дозволяють враховувати вимоги зовнішніх фондових ринків, досвід зарубіжних країн, а також культурні та інституційні особливості України у процесі реіндустріалізації, відбудови та структурної трансформації економіки із залученням інструментарію фондового ринку.

2. Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами.

Дисертаційну роботу виконано у відповідності з планом наукових досліджень Університету «КРОК» здійснених за темами: «Національна економіка та економіки галузевих ринків в умовах інституційної невизначеності» (реєстраційний номер 0120U100086), де автором проаналізовано поточний стан та обґрунтовано напрямки розвитку державних інституцій, суспільних еліт та їх вплив на ефективність реалізації державних політик щодо розвитку фондового ринку як складової національної економічної системи, а також «Напрями трансформації національної фінансової системи в економічному циклі», (реєстраційний номер 0123U102899), де автором визначено поточний стан і запропоновано напрямки розвитку фондового ринку, його вплив на розвиток фінансової системи та зростання економічного добробуту.

3. Формулювання наукового завдання, нове вирішення якого одержано в дисертації. Метою дисертаційного дослідження є обґрунтування теоретичних засад і розробка практичних рекомендацій щодо підвищення ефективності реалізації економічного потенціалу фондового ринку України.

Для досягнення зазначеної мети були поставлені й вирішені наступні завдання:

- провести теоретичний аналіз сутності фондового ринку та його економічного потенціалу, його змісту, структури та функціонального значення в системі економічного розвитку;

- дослідити роль фондової біржі як ключового інституту інфраструктури та механізму реалізації економічного потенціалу фондового ринку;

- проаналізувати механізми біржових операцій та їх вплив на ефективність функціонування фондового ринку;

- встановити особливості та нові можливості формування інвестиційного клімату та інвестиційної привабливості України як чинників реалізації економічного потенціалу фондового ринку;

- здійснити фундаментальний аналіз впливу макроекономічних факторів на індикативну вартість капіталу та обґрунтувати підхід до оцінювання економічного потенціалу фондового ринку України;

- дослідити роль поведінкових та інституційних чинників у формуванні дохідності та реалізації економічного потенціалу фондового ринку України;

- розробити моделі інтерпретації ринкових цін в умовах ірраціональної поведінки учасників фондового ринку;

- обґрунтувати роль урядових політик і національної виробничої структури у реалізації економічного потенціалу фондового ринку України;

- сформулювати шляхи та механізми реалізації економічного потенціалу фондового ринку України з урахуванням культурних та інституційних особливостей.

Об'єктом дослідження є процес формування та реалізації економічного потенціалу фондового ринку України.

Предметом дослідження є теоретико-методичні засади та науково-прикладні аспекти механізму реалізації економічного потенціалу фондового ринку України.

Наукове завдання полягає у теоретичному обґрунтуванні, поглибленні методичних засад та обґрунтуванні науково-практичних підходів до підвищення ефективності реалізації економічного потенціалу фондового ринку України з урахуванням інституційних умов його функціонування та розвитку.

4. Наукова новизна отриманих результатів. У дисертації **вперше розроблено комплексну інституційно-економічну модель реалізації економічного потенціалу фондового ринку України**, яка поєднує інституційну якість (індекс еліт) та інвестиційні процеси, і дозволяє емпірично обґрунтувати ключовий

вплив інститутів та еліт на динаміку ВВП і можливості реалізації економічного потенціалу фондового ринку; **удосконалено:** *методичний підхід до аналізу індикативної (ефективної) вартості капіталу на фондовому ринку, що, на відміну від існуючих, базується на використанні біржового індексу як інтегрального показника дохідності, що дозволило емпірично перевірити традиційний макроекономічний механізм трансмісії інвестицій через фондовий ринок, виявити його нефункціональність в умовах та обґрунтувати, що економічний потенціал фондового ринку України має переважно нереалізований характер і залежить від структурних та інституційних передумов, а не від дії стандартних ринкових каналів; інструментарій аналізу впливу поведінкових чинників на процеси ціноутворення на фондовому ринку, що, на відміну від існуючих, враховує ринковий сентимент і суверенні рейтингові сигнали, що дозволило обґрунтувати неефективний характер функціонування українського ринку капіталу; підхід до інтерпретації ринкових цін в умовах ірраціональної поведінки учасників фондового ринку, що, на відміну від існуючих, полягає в обґрунтуванні доцільності використання активних стратегій прогнозування як компенсаторного механізму неефективності ринкових сигналів; наукові уявлення про роль інвестиційного клімату та інвестиційної привабливості у реалізації економічного потенціалу фондового ринку, що, на відміну від існуючих, враховують відмінності між короткостроковими поведінковими реакціями інвесторів і довгостроковими інституційними передумовами інвестиційної активності, що дозволило встановити ключові особливості інвестиційних рішень в Україні, виявити нові можливості розвитку інвестиційного клімату та довести значення повноцінного фондового ринку для зниження вартості капіталу та розширення можливостей входу і виходу інвесторів; **отримали подальший розвиток:** *теоретичне трактування сутності економічного потенціалу фондового ринку як інтегрального результату виконання функцій трансформації заощаджень, формування індикативної вартості капіталу та довгострокової фінансової рівноваги; теоретичне обґрунтування ролі фондової біржі як ключового інституційного елемента інфраструктури фондового ринку шляхом**

уточнення її функціональної природи, розмежування наслідуваних і унікальних функцій та доведення того, що саме їх поєднання формує інституційний механізм реалізації економічного потенціалу фондового ринку; *трактування механізмів біржових операцій у контексті реалізації економічного потенціалу фондового ринку* шляхом обґрунтування визначальної ролі етапу попереднього біржового аналізу, очікувань економічних агентів та вибору фінансових інструментів і типів біржових наказів у формуванні економічних результатів біржової діяльності; *підходи до обґрунтування ролі державної економічної політики та виробничої структури у реалізації економічного потенціалу фондового ринку* в контексті індустріально-технологічної модернізації економіки, що враховують обмежену чутливість індикативної вартості капіталу до змін базових макроекономічних параметрів в умовах інституційної специфіки функціонування фондового ринку України.

5. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, які захищаються. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, що захищаються, забезпечується використанням сучасних положень економічної теорії, зокрема макроекономічного, фінансового та інституційного підходів до аналізу розвитку фондового ринку та його ролі в економічному зростанні. У процесі виконання дослідження застосовано сукупність загальнонаукових і спеціальних методів, зокрема: аналіз і синтез, узагальнення, системний підхід, економіко-статистичний аналіз, економіко-математичне моделювання, що дозволило забезпечити цілісність дослідження та досягти поставленої мети і завдань. Достовірність наукових результатів підтверджується логічною узгодженістю обраної методології, комплексним застосуванням методів дослідження, використанням статистичних даних і аналітичних матеріалів, а також апробацією отриманих результатів у наукових публікаціях і практичних рекомендаціях, спрямованих на вдосконалення функціонування фондового ринку та формування економічної політики його розвитку.

Методологічну основу дисертаційної роботи становить сукупність методів наукового пізнання. Їхнє комплексне та системне застосування дозволило обґрунтувати теоретичні та методичні засади, а також сформуувати практичні рекомендації щодо підвищення ефективності реалізації економічного потенціалу фондового ринку України з урахуванням інституційних особливостей в умовах повоєнного відновлення економіки та глобальних торговельних протистоянь. В пп. 1.1, 1.2, 1.3 використано загальнонаукові методи (*діалектичний метод, аналіз, синтез, індукція, дедукція, абстрагування, узагальнення, системний підхід, метод систематизації*), а також спеціальні методи економічного пізнання – *структурно-функціональний, інституційний та порівняльний аналіз*. Це дозволило розкрити сутність економічного потенціалу фондового ринку, уточнити понятійний апарат, визначити роль фондової біржі та охарактеризувати біржовий процес як цілісну систему. Для побудови графічних об'єктів було використано онлайн-інструмент draw.io. В пп. 2.1, 2.2, 2.3 використано загальнонаукові методи (*аналіз, синтез, індукція, дедукція, системний підхід*), а також спеціальні економічні методи – *фундаментальний, індексний, економетричний і компаративний аналіз*. Для вивчення інституційних і поведінкових факторів застосовано *інституційний підхід, методи класифікації та поведінкового аналізу*. Їхнє поєднання дозволило виявити взаємозв'язки між інвестиційним кліматом, макроекономічними показниками, ринковим сентиментом та реалізацією економічного потенціалу фондового ринку України. Для розрахунків використано програмні пакети EViews 12 та Gretl. В пп. 3.1, 3.2, 3.3 застосовано сукупність загальнонаукових методів (*аналіз, синтез, індукція, дедукція, системний підхід*), емпіричних та аналітичних методів (*порівняльного, статистичного та історичного аналізу, економічного моделювання*) та спеціальних методів (*інституційний, соціологічний та поведінковий аналіз, метод сценарного планування*). Їхнє комплексне застосування дало змогу виявити взаємозв'язки між інвестиційним кліматом, макроекономічними показниками та реалізацією економічного потенціалу фондового ринку України, а також обґрунтувати та сформуувати практичні рекомендації.

Усі положення, що виносяться на захист, підтверджені власними емпіричними розрахунками, аналітикою та апробаційною практикою.

6. Теоретичне та практичне значення результатів дисертації.

Теоретичне значення одержаних результатів полягає у розвитку теоретико-методичних підходів до дослідження економічного потенціалу фондового ринку України в умовах взаємодії макроекономічних, інституційних і поведінкових чинників. У дисертаційній роботі отримано нові наукові результати щодо закономірностей формування індикативної вартості капіталу на українському фондовому ринку, обмежень ефективності його функціонування, а також ролі інституційної якості й поведінкових факторів у формуванні інвестиційних процесів і структурної модернізації економіки України.

У дисертації розроблено науково-методичні підходи, які можуть бути використані для реформування та відновлення економічної структури із використанням економічного потенціалу фондового ринку. Запропоновані підходи дозволяють інвесторам та інституційним учасникам ринку орієнтуватися при прийнятті рішень в умовах недостатньої ефективності ринкових сигналів, а також визначати пріоритетні напрями інвестування з урахуванням інституційних обмежень та структури економіки. Результати дослідження можуть бути використані для оцінки інституційних обмежень розвитку фондового ринку та формування економічної політики, спрямованої на розширення попиту на довгостроковий капітал, що сприятиме реалізації економічного потенціалу фондового ринку та досягненню довгострокового економічного ефекту.

7. Використання результатів роботи. Практичне значення одержаних результатів підтверджується довідками:

- ТОВ «Фондова компанія «Даліз-Фінанс» у частині інтеграції в аналітичну діяльність компанії запропонованих рекомендацій і методичних положень, зокрема у схему оцінки неекономічних чинників, що впливають на функціонування об'єктів інвестування, у визначення фундаментальних детермінант довгострокових тенденцій котирувань, а також у процедури ідентифікації оптимальних моментів придбання та реалізації активів у портфелі

компанії (довідка №09/09-1 від 09.09.2025 р.);

- ТОВ «АТЗТ КОМПАНІЯ «САТУРН ДЕЙТА ІНТЕРНЕСНЛ» при розробці стратегії розвитку компанії, що пов'язана зі збільшенням контролю над ланцюжком створення доданої вартості продукції, що в результаті дозволить компанії збільшити маржинальність бізнесу, підвищенням інвестиційної привабливості компанії (в тому числі за рахунок зростання маржинальності бізнесу), залученням капіталу через випуск боргових цінних паперів, а також отриманням доступу до пільгового фінансування для локальних виробництв (довідка №929-09 від 29.09.2025 р.);

- ВНЗ «Університет економіки та права «КРОК» про використання результатів, що були отримані автором особисто, у процесі викладання дисциплін «Фінансова економетрика» та «Аналітичне прогнозування фондового ринку», а саме: інструментарій аналізу впливу поведінкових чинників на процеси ціноутворення на фондовому ринку та методичний підхід до аналізу індикативної (ефективної) вартості капіталу на фондовому ринку шляхом використання біржового індексу як інтегрального показника дохідності (довідка №16/13 від 26.12.2025 р.).

8. Особиста участь автора в одержанні наукових і практичних результатів, що викладені в дисертаційній роботі.

Дисертаційна робота виконана на кафедрі економіки та фінансів Вищого навчального закладу «Університет економіки та права «КРОК». Науковий керівник доктор економічних наук, професор кафедри економіки та фінансів Вищого навчального закладу «Університет економіки та права «КРОК» Бобров Євгеній Анатолійович.

Розглянувши звіт подібності щодо перевірки на плагіат, рецензенти дійшли висновку, що дисертаційна робота Савченка Вадима Юрійовича є результатом самостійних досліджень здобувача і не містить елементів плагіату та запозичень. Використані ідеї, результати і тексти інших авторів мають посилання на відповідне джерело.

Дисертація характеризується єдністю змісту та відповідає діючим вимогам щодо її оформлення.

9. Перелік публікацій за темою дисертації та особистий внесок автора.

Основні положення та результати дисертаційного дослідження опубліковані у 20 наукових працях загальним обсягом 7,05 др. арк., з яких особисто автору належить 6,50 друк. арк., у тому числі 5 статей у наукових фахових виданнях України, 2 статті – у міжнародних наукових журналах, а також 13 – матеріали участі у науково-практичних конференціях різного рівня.

Публікації, в яких опубліковані основні наукові результати дисертації:

1. Савченко, В. (2023). Прогнозування напрямку змін курсу фінансового інструменту з використанням простих ковзних середніх. *Вчені записки Університету «КРОК»*, 1(69), 38-51. <https://doi.org/10.31732/2663-2209-2022-69-38-51> (0,68 др. арк.)
2. Савченко, В. (2023). Порівняння систем прогнозування напрямку змін курсу фінансового інструменту з використанням простих та експоненційних ковзних середніх. *Вчені записки Університету «КРОК»*, 2(70), 61-75. <https://doi.org/10.31732/2663-2209-2022-70-61-75> (0,91 др. арк.)
3. Савченко, В. (2023). Порівняння систем прогнозування напрямку змін курсу фінансового інструменту з використанням простих, експоненційних та лінійно зважених ковзних середніх. *Вчені записки Університету «КРОК»*, 3(71), 19-30. <https://doi.org/10.31732/2663-2209-2022-71-19-30> (0,58 др. арк.)
4. Савченко, В., & Бобров, Є. (2024). Особливості прогнозування змін котирування акцій з використанням ковзних середніх і осциляторів на прикладі компанії нафтодобувної галузі. *Економіка України*, 11(756), 74-98. <https://doi.org/10.15407/economyukr.2024.11.074> (Особистий внесок автора становить 0,50 др. арк.)
5. Савченко, В. (2025). Детермінанти вартості капіталу в Україні: фундаментальний аналіз макроекономічного впливу. *Ефективна економіка*, 11. <https://doi.org/10.32702/2307-2105.2025.11.146%20> (0,92 др. арк.)

6. Savchenko, V., & Bobrov, Y. (2024). Features of forecasting stock price changes of oil production companies using combinations of trend and non-trend indicators. *Finance and Management Review*, 4(20), 30-42.

<https://doi.org/10.36690/2674-5208-2024-4-30-42> (Особистий внесок автора становить 0,51 др. арк.)

7. Savchenko, V. (2025). Analysis of the impact of SARS-CoV-2 pandemic parameters on pharmaceutical company stock prices. *Finance and Management Review*, 2(22), 82-93. <https://doi.org/10.36690/2674-5208-2025-2-82-93> (0,66 др. арк.)

арк.)

Публікації, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:

1. Савченко, В.Ю. (2022). Торгова система трейдера. Варіанти налаштування ковзних середніх. *Держава, регіони, підприємництво: інформаційні, суспільно-правові, соціально-економічні аспекти розвитку: тези доповідей IV Міжнародної конференції* (м. Київ, 7-8 грудня 2022 р.). Київ: Університет «КРОК». URL: <https://conf.krok.edu.ua/SRE/SRE-2022/paper/view/1175> (0,15 др. арк.)

2. Савченко, В.Ю. (2023). Торгова система трейдера. Використання комбінацій ковзних середніх для прогнозування напрямку змін курсу фінансового інструменту. *Світ наукових досліджень: тези доповідей Міжнародної мультидисциплінарної наукової інтернет-конференції*, 16-17 лютого 2023 р.). Вип. 16. ГО «Наукова спільнота»; WSSG w Przeworsku. URL: <https://www.economy-confer.com.ua/full-article/4256/> (0,17 др. арк.)

3. Савченко, В.Ю. (2023). Торгова система трейдера. Підбір оптимальних періодів для налаштування ковзних середніх на прикладі валютної пари EUR/USD. *Вітчизняна наука на зламі епох: проблеми та перспективи розвитку: тези доповідей Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції* (м. Переяслав, 17 лютого 2023 р.). Переяслав: Університет Григорія Сковороди в Переяславі. Вип. 85. С. 6-10. URL: https://www.researchgate.net/publication/401663526_TORGOVA_SISTEMA_TREJDERA_PIDBIR_OPTIMALNIH_PERIODIV_DLA_NALASTUVANNA_KOVZNI

Н SEREDNIH NA PRIKLADI VALUTNOI PARI EURUSD_st 6-10 (0,17 др. арк.)

4. Савченко, В.Ю. (2023). Прогнозування напрямку змін курсу фінансового інструменту з використанням комбінацій простих ковзних середніх. *Проблеми, пріоритети та перспективи сталого розвитку в XXI столітті*: тези доповідей XV Міжнародної науково-практичної конференції (м. Кам'янець-Подільський, 11 травня 2023 р.). Кам'янець-Подільський: Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка. URL: https://www.researchgate.net/publication/401663533_PROGNOZUVANNA_NAPR_AMU_ZMIN_KURSU_FINANSOVOGO_INSTRUMENTU_Z_VIKORISTANNA_M_KOMBINACIJ_PROSTIH_KOVZNIH_SEREDNIH_st_31-34 (0,15 др. арк.)

5. Савченко, В.Ю. (2023). Порівняння систем прогнозування напрямку змін курсу фінансового інструменту з використанням простих та експоненційних ковзних середніх. *Стратегії управління інноваціями в сучасній економіці*: тези доповідей Міжнародної науково-практичної конференції, 1 вересня 2023 р.). Східноєвропейський центр наукових досліджень. URL: <https://researcheurope.org/wp-content/uploads/2023/09/re-01.09.23.pdf> (0,26 др. арк.)

6. Савченко, В.Ю. (2023). Порівняння систем прогнозування напрямку змін курсу фінансового інструменту з використанням простих, експоненційних та лінійно зважених ковзних середніх. *Держава, регіони, підприємництво: інформаційні, суспільно-правові, соціально-економічні аспекти розвитку*: тези доповідей V Міжнародної конференції (м. Київ, 7 грудня 2023 р.). Київ: Університет «КРОК». URL: <https://conf.krok.edu.ua/SRE/SRE-2023/paper/view/1597> (0,20 др. арк.)

7. Савченко, В. Ю. (2024). Ринкова оцінка компанії як індикатор якості менеджменту. *Сучасний менеджмент організації: витоки, реалії та перспективи розвитку*: тези доповідей IV Наукової конференції (м. Київ, 18 квітня 2024 р.). Київ: Університет «КРОК». URL: <https://conf.krok.edu.ua/MMO/MMO-2024/paper/view/2029> (0,08 др. арк.)

8. Савченко, В.Ю. (2024). Потенціал фондової біржі у відбудові інфраструктури країни. *Економіка. Фінанси. Бізнес. Управління. ВІДВІДНОВЛЕННЯ ДО ЗРОСТАННЯ*: матеріали III Міжнародного форуму (м. Київ, 21-24 травня 2024 р.). Київ : Видавництво Ліра-К. URL: <https://www.efbm.org/wp-content/uploads/2024/05/Матеріали-дослідницької-секції-МЕНЕДЖМЕНТ-ОРГАНІЗАЦІЙ.pdf> (0,13 др. арк.)

9. Савченко, В.Ю. (2024). Потенціал фондової біржі у відбудові та розвитку регіонів. *Проблеми, пріоритети та перспективи сталого розвитку в XXI столітті*: тези доповідей XVI Міжнародної науково-практичної конференції (м. Кам'янець-Подільський, 16 травня 2024 р.). Кам'янець-Подільський: Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка. URL: https://www.researchgate.net/publication/401663084_POTENCIAL_FONDOVOI_BIRZI_U_VIDBUDОВI_TA_ROZVITKU_REGIONIV_st_89-90 (0,09 др. арк.)

10. Savchenko, V. (2024). The role of the stock exchange in corporate management. *Corporation Management: 4th International Conference* (Püssi, April 26, 2024). Püssi: Scientific Center of Innovative Research. URL: <https://conf.scnchub.com/index.php/ICCM/ICCM-2024/paper/view/704> (0,09 др. арк.)

11. Савченко, В. (2024). Драйвери фондового ринку післявоєнного відновлення економіки. *Антикризове управління: імператив сучасної економіки*: тези доповідей конференції «КРОК» (м. Київ, 8-9 листопада 2024 р.). Київ: Університет «КРОК». URL: <https://conf.krok.edu.ua/ACM/ACM-2024/paper/view/2310> (0,06 др. арк.)

12. Савченко, В. (2024). Особливості прогнозування змін котирування акцій з використанням ковзних середніх і осциляторів на прикладі компанії нафтодобувної галузі. *Держава, регіони, підприємництво: інформаційні, суспільно-правові, соціально-економічні аспекти розвитку*: тези доповідей VI Міжнародної конференції (м. Київ, 5-6 грудня 2024 р.). Київ: Університет «КРОК». URL: <https://conf.krok.edu.ua/SRE/SRE-2024/paper/view/2283> (0,11 др. арк.)

13. Савченко, В. (2025). Розвиток інноваційного підприємництва в умовах війни та післявоєнної відбудови: виклики, ризики і можливості. *Проблеми і перспективи інноваційного розвитку економіки в контексті інтеграції України в Європейський науково-інноваційний простір: тези доповідей XXVI Міжнародної науково-практичної конференції* (м. Київ, 15 травня 2025 р.). Київ: Інститут досліджень науково-технічного потенціалу та історії науки ім. Г.М. Доброва НАН України. URL: <https://zenodo.org/records/15622823> (0,08 др. арк.)

Усі наукові положення, висновки і рекомендації одержані автором особисто. Результати дисертації опубліковано в повному обсязі.

ВВАЖАТИ, що дисертаційна робота Савченка Вадима Юрійовича на тему: «Економічний потенціал фондового ринку України», яка подана на здобуття ступеня доктора філософії, за своїм науковим рівнем та практичною цінністю, змістом та оформленням повністю відповідає вимогам пп. 5, 6, 7, 8, 9 «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44 та відповідає вимогам освітньо-наукової програми «Економіка» ВНЗ «Університет економіки та права «КРОК» зі спеціальності 051 Економіка.

РЕКОМЕНДУВАТИ:

Аналіз результатів презентації та їх обговорення на засіданні кафедри економіки та фінансів свідчить, що наукові положення та висновки, що представлені у дисертаційній роботі Савченка Вадима Юрійовича, повністю відповідають вимогам освітньо-наукової програми підготовки докторів філософії за спеціальністю 051 «Економіка». Отримані результати вирізняються науковою новизною порівняно з наявними теоретико-методичними розробками у сфері економіки, містять обґрунтовані авторські положення та пропозиції, що мають прикладну спрямованість і орієнтовані на вирішення актуальних завдань

формування економічного потенціалу фондового ринку. Робота має самостійний, цілісний характер, вирішує важливе науково-практичне завдання і становить вагомий внесок у розвиток економічної науки.

У зв'язку з цим, дисертація робота Савченка Вадима Юрійовича на тему «Економічний потенціал фондового ринку України» може бути рекомендована до захисту у разовій спеціалізованій вченій раді Університету економіки та права «КРОК» на здобуття наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 051 «Економіка» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки».

**Головуючий на засіданні кафедри
економіки та фінансів
Вищого навчального закладу
«Університет економіки та права «КРОК»
доктор економічних наук, професор**



Ігор РУМИК

« ____ » _____ 2026 р



Ігор Румик засвідчук
Директор Департаменту кадрів Вищого навчального закладу
Університет економіки та права "Крок"
Александр Палажюк
_____ 20 ____ р.